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Rutherford adli bilim insani atomun yapisi ile

ilgili fikirlerini,

» Pozitif yikler, kigik bir hacme sahip bir
gekirdekte bulunmal.

* Negatif ylkler ise bu kugik hacimli gekir-
degin etrafinda aralarninda blylk bosluklar
bulunacak sekilde hareket ediyor olmal.

seklinde Ozetlemigtir.

Buna gore, asagida verilen sekillerden han-
gisi Rutherford’un énerdigi atom modeli ola-
bilir?

B .
I/_F-\_ ke _rl |:-_-:|
HOm®
I AN
(+) ’*t' +) 'z
P A e
AW INC)
\ &;'L_._.
C) D) - -
+ +
[ -
+ o~ |-
+ + -4

2-

Agagidaki hiicrelerden hangisinin mayoz
bélinmesi sonucunda, n = 3 kromozomlu
hiicreler olusabilir?
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Babasi Furkani boynuna
bindirerek gezdiriyor. Fen ve
Teknoloji dersinde is - ener-
ji konusunu islemis 6gren-
ciler bu durumu kendi arala-
rinda tartigiyorlar.

Babasimin kiitlesi
daha biyik oldugu
igin babasinin
potansiyel enerjisi

daha biydktir.

Furkan daha

yliksekte oldugu igin
potansivel enerjisi
daha biyuktir.
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Babasinin kiitlesi biiylik,

fakat Furkan'in da yerden
yliksekligi daha fazla
oldugundan potansiyel
enerjileri egit olabilir.

Buna gore, hangi ogrencilerin yorumlari
dogrudur?

A) Yalniz Esma B) Yalmiz Nevin

C) Esma ve Fatih D) Fatih ve Nevin

4-NASA'nin Avrupa Uzay Ajansi (ESA) ve Uzay
Teleskobu Bilim Enstitlisti (STSE) ile ortaklasa
gelistirdigi Hubble Uzay Teleskobu, 1990'dan bu
yana Dunya yo6ringesinde uzay goézlemleri

yaplyor.

Buna gére, Hubble uzay teleskopunun
Diinya disinda yer almasinin nedenleri
arasinda;

I: Isik Kirliliginden etkilenmesinin dnine gegmek
[I: Onarim maliyetlerini ucuzlatmak

IlI: Dinya'daki optik teleskoplara gére daha net ve
temiz goruntuler elde etmek

yukaridakilerden hangisi veya hangileri
yer ahr?

A) Yalniz |
C)lvelll

B) Il ve Il
D) 1,11 ve Il


http://www.hurriyet.com.tr/haberleri/uzay
http://www.hurriyet.com.tr/haberleri/hubble-uzay-teleskobu
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Senay

Esit kutleli Ali, Senay ve Can salincakta salla-
niyorlar, Sekilde Ali cikabilecedi en Ust nokta-
dadrr.

Buna gore,
I. Sekilde verilen durum igin Senay’in kinetik
enerjisi, Ali'nin kinetik enerjisinden blydktdr.
Il. Can'i iten annesi ig yapmaktadir.

1. Sekilde verilen durum i¢in Can’'in potansi-
yel enerjisi, Senay’in potansiyel enerlisin-
den buyuaktdr.

ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell
C) ivelll D) 1, Ilve lll
6-
B o W
00, 90

L € e

F e & e

13 @ 4

o 0000 Cﬁ) (o

Yukanda tanecik modelleri verilen madde-
lerden hangileri elementi, hangileri molek-
IG temsil etmektedir?

Elementi temsil Molek(li temsil

edenler edenler
A 1,2 3, 4
B) 1 2.3. 4
G 1.2 2,34
D) 11 2 1: 2s 3) 4
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[« Atom lises! gekirdek

« Atom lisesine devam | | bliminde okuyorum.

ediyorum.
» Arkadaglanm claylar
’ Az(zigagéa%? drill%%mﬂ | kgrglsmda hep sessiz
Eﬁyler sundug I | nétr kalmamdan gok

Lﬂklllyor.
/4 @R /

= Ben de atom lisesinin gekirdek balimi-
ne girmek istiyorum ama bir tlrld almi-
yorlar. Su an katman balimiindeyim. |

« Arkadaslarim sen hep karamsar diigil-
niyorsun bu halinle etrafa negatif enerji
veriyorsun diyorlar.

Atom lisesinde 6grenim goren Ug 0grenci ken-
dileri ile ilgili yukandaki bilgileri vermiglerdir.

Buna gore, bu égrencilerin adlar agsagidaki-
lerin hangisinde dogru verilmigtir?

| I i

A) Proton Elektron Noétron
B) Notron Elektron Proten
C) Proton Nétron Elektron
D) Notron Proton Elektron

8- Yildizlarin degismez gok cisimleri olmadig,
aksine dogdugu, degisim gegcirdigi, sonra da yok
oldugu disuncesi artik ginimuzde bilinen stphe
g6tlirmez bir gergektir.

Buna gore yildizlarla ilgili olarak;

I: Soduk bir molekul bulutunun kendi agirligi ile
parcalanmasi sonucu olusurlar.

[I: Gunes’in yarisindan kuguk bir kiitleye sahipse
yasamlari Beyaz Ciice bigiminde sona erer.

[II: Buyuk kutleli yildizlarin patlamalari sonucu
olusan kara deliklerin zamanla kendi iglerine
¢Okmeleri sonucu galaksiler olusur.

yukaridaki ifadelerden hangisi veya
hangileri séylenebilir?

A) Yalniz |
C)lvell

B) I ve lll
D) 1,11 ve Il



yer

Bir 6grenci lunaparktaki sabit suratle ok yoniunde
dénen dénme dolaba A noktasindan biniyor. Og-
rencinin A, B, C ve D noktalarindaki durumlari ile il-
gili tablodaki bilgiler dogru ya da yanlis olarak isa-
retlenecektir.
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A-B araliginda cismin po-
tansiyel enerjisi azalr.

. - i
B-C araliginda cismin kine- ;j
tik enerjisi artar. E
C-D araliginda cismin po- E
tansiyel enerjisi azalir.

_ =
Cismin C noktasindaki po- b“_
tansiyel enerjisi A nokta- i
sindaki potansiyel enerji- ‘ =
sinden biiyUktir. @
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Tablonun son hali asagidakilerden hangisinde ':"
dogru olarak verilmistir? -,
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Elementler Latincelerin bas harflerinin

kisaltmasiyla goésterilir. Ornegin, Bor elementi

Latince adi olan Borium’un bas harfiyle yani B
sembollyle gdsterilir. Fakat iki elementin

Latincelerinin bas harfi ayni ise ikinci harf kullanilir

ve bu ikinci harf kuiguk harfle yazilir.
Yukarida verilen bilgiye gore;

I: Sodyum - Kukurt
Il: Flor - Demir
I1l: Azot - Neon

verilen element ciftlerinden hangilerinin
Latince bas harfleri ayni oldugundan
diger elementte ikinci bir harf

kullanilimistir?
A) Yalniz Il B) Il ve lll
C)lvell D) LI ve llI
11-

Masa

F=10N
2 metre i
Buzdolabi
F=30 N
e
LT
" 1metre
Koltuk

F=20 N

Y PR N B W

2 metre

Surtlinmesiz yatay dlzlemde sekildeki kuvvetlerin
etkisi ile masa ve koltuk 2 metre cekilirken, buzdo-
labi 1 metre itiliyor.

Buna gore, cisimler Uizerinde yapilan islerin bi-
yukten kicltige dogru siralamisi nasil olur?

A) Buzdolabi, Masa, Koltuk

B) Koltuk, Buzdolabi, Masa

C) Masa, Koltuk, Buzdolabi

D) Buzdolabi, Koltuk, Masa
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Erim, mitoz ve mayoz bollinmeyi karsilastirmak
icin hazirlanan etkinligi asadidaki gibi dolduruyor.

Ozellik Mitoz Mayoz
1 Kalitsal cesitlilik  saglamaz saglar
2 DNA eslenmesi 1kez 2 kez
3 Parcadegisimi gorilmez  gorilir
Sonucunda
4  olusan hiicre 4 tane 2tane
sayisi

Tabloya gére, Erim numaralandinlns ozellikler-
den hangisi ya da hangilerinde hata yapmistir?

AYalrz 2 B) 1ve3
C)2ved D) 2,3ved
13-

Asagida X ve Y hucrelerinin sekilleri gosteril-
mistir.

________

'\ / H ?
‘\ A ' |
X hiicresi Y hicresi

Buna gore X ve Y hiicrelerinin mitoz bélin-
meleri sirasinda goriilen;

K. DNA eslenmesi
L. Ara lamel olusmasi
M. Kromozom sayisinin sabit kalmasi

olaylarindan hangileri her iki hiicre igin de
ortaktir?

A) Yalniz K B) Kve L
C) Kve M D) K,LveM
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. Kdlitim maddesinin bir kopyasl yapllir. Kro-
mozomilar belirgin hale gelir,

. Kromozomilar karsilikh kutuplara dogru ha-
-reket eder.
IV e
Yukanda mitoz bolinmede gerceklesen clay-
lar sirasiyla verilmistir
Il. ve IV. sirada gerceklesen olaylar asadida-
kilerden hangisidir?
A) Il - Sitoplazma bélunmeye basglar,
V- Kromozomlar hdcrenin ortasing dizilir.
B) Il - Cekirdek zar olusmaya baslar.
V- Ard lamel olusmaya basglar,
C) Il - Kromozomlar drasinda parca degisimi
gerceklesir.
IV - Sitoplazrma boldnmesi baslar,
D) Il - Kromozomiar belirginlegir ve hdcrenin
ortasina dizilir,

[V - Sitoplazma bolinmesi sonucu ki yavru
hlcre olusur,
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Ayca, Melis ve Dilara 6zdes cisimlerin agir-
hklanm X, Y, Z gezegenlerinde sirasiyla
20N, 15N, 25N olarak Slgmusgtir.

Buna gbre agadidakilerden hangisi dogru-
dur?

A) Z gezegenindeki cismin kutlesi, en bu-
yUktir.

B) Z gezegenindeki kitle cekim kuvveti en
blyuktar.

C) X gezegenindeki kitle cekim kuvveti en
klguktdr.

D) Gezegenler icinde en buyik olani X ge-
zegenidir.
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Asagidaki semada X canlisina ait Ozellikler
kutucuklar icerisinde verilmistir.

Vlcudunda sinir,
kas, kemik vb.

dokular bulundurur.
b,

Cok | ! Hlcreleri
hiicrelidir. KgRaie > | cekirdeklidir,

Eneriji Gretim Y ozelligi
olaylari mitokond- L—l
ride gergeklesir.

Buna gére semada gdsterilen X canlisi
ve Y ozelligi asagidakilerden hangisinde
dogru olarak verilmigtir?

X canlisi Y ozelligi

A) Papatya Fotosentezle besin uretir.

B) Tavsan Kloroplast bulundurmaz.

C) Bakteri Kalitim maddesi sitoplaz-
mada bulunur.

D) Fare Hucreleri kosgeli bir gsekle
sahiptir.
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Ogretmenin sorusuna dgrencilerin verdigi ce-

vaplar asagidaki gibidir.

Ogretmen : Cocuklar; evren, gékcismi ve uzay
kavramlarn hakkinda neler soyle-
yebilirsiniz?

Yusuf :Gokeisimlerinin tamami ve arala-
rindaki bosluklarla birlikte evreni
olusturur.

Rumeysa :Uzay, evrenin gokcisimleri disinda
kalan bog kismidir.

Ensar :Galaksi, yildiz, asteroit ve meteor
gibi yapilara gékcismi denir.

Buna gore 6gretmenin sorusuna hangi 6g-
rencilerin dogru cevap verdigi soylenebilir?

A) Rumeysa ve Ensar

)
B) Ensar ve Yusuf
C) Rumeysa ve Yusuf
)

D) Yusuf, Rumeysa ve Ensar
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18- Asadida bazi uzay teknolojilerine ait gorseller
verilmigtir.

Bu gorsellerle ilgili olarak asagida
seceneklerde verilen bilgilerden hangisi
dogrudur?

A) Turkiye'de X'ten aktif 9 tane,Y ve Z'den ise hig
yoktur.

B) Tlrkiye'de X'ten aktif 6 tane,Y ve Z'den ise Uger
tane vardir.

C) Turkiye bu uzay teknolojisi Urtinlerinden hepsine
sahip bir tlkedir.

D) Turkiye'de Y'ten aktif 5 tane,X ve Z'den ise hig
yoktur.
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Dunya’nin cevresinde, degisik yoriingelerde do-
nen ve artik herhangi bir islevi olmayan, insan
yapimi cisimlerin olusturdugu Kirlilik uzay Kirlili-
gi olarak adlandirilir. Bunlarin arasinda émrinu
tlketmis uydularin yani sira roketlerin uzaya bi-
rakilan Ust agamalari ve yériingede olusan pat-
lamalarin artiklan vardir. Uzay Kirliliginin simdi-
lik insanlarin gunluk yasamlarina dogrudan bir
etkisi yoktur. Bu nedenle de genellikle goz ardi
edilen ya da unutulan bir sorun olmustur. Hatta
insanlarin buyuk bir bélimua bdyle bir sorunun
varligindan bile habersizdir.

Eger 6nlem alinmazsa uzay kirliligi 6nimuzde-
ki 30-35 yil iginde uzay arastirmalar agisindan
¢ok ciddi bir sorun haline gelecektir. Uzay kir-
liliginin insan yapimi ilk uydu olan Sputnik I'in,
4 Ekim 1957'de firlatiimasiyla ortaya c¢iktigini
stylemek yanlis olmaz.

Verilen paragraftan asagidaki sonuclardan
hangisine ulasilamaz?

A) Uzay kirliligi konusunda insanlar yeterince
bilgilendiriimemektedir.

B) Uzay kirliliginde Dianya’daki tam Ulkelerin
etkisi vardir.

C) Uzay kirliligi ilerleyen yillarda uzay c¢alisma-
larini olumsuz etkileyebilir.

D) Uzay kirliligine farkl arag ve pargalar neden
olabilmektedir.
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Yukarida verilen araglarla ilgili olarak bazi
ogrenciler bilgiler veriyorlar.

II'nin ve III'Un tasarimi
hava direncini azaltmaya
yoneliktir.

Zehra

| ,su direncini artirmaya
yonelik olarak genis
tasarlanmistir.

IV,hava direncini
artirmaya yonelik
tasarlanmigtir.

ipek

Buna gore ogrencilerin gorsellere ait
verdikleri bilgilerle ilgili olarak asagidaki
seceneklerden hangisi sdylenebilir?

A) Zehra ve ipek dogru bilgi,Ali yanhs bilgi
vermistir.

B) Her ¢ 6grenci de dogru bilgi vermistir.
C) Yalniz Ali dogru bilgi vermistir.

D) Zehra ve Ali dogru bilgi,ipek yanlhs bilgi
vermistir.
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